

# 强强对话柯洁等胜出 同里杯天元赛 今展开四强战



柯洁九段进入四强

杨烁摄

昨天下午,第36届同里杯中国围棋天元赛在北京中国棋院进行了本赛第三轮比赛。世界冠军柯洁九段、柁嘉熹九段、半昱廷九段和世界亚军谢科九段晋级四强。

本届同里杯八强战是四场“强强对话”:两场世界冠军火拼和两场世界冠军与世界亚军对决。在前期进行的一场对战中,世界亚军谢科九段在中盘抓住世界冠军时越九段黑123

出现的失误,执白中盘获胜率先晋级四强。

昨天剩余三场八强战,6名棋手在北京中国棋院进行面对面的对决。世界冠军半昱廷九段与世界亚军彭立尧八段之战,执白的彭立尧在右上方的作战中,早早出现重大失误导致失利。双方下了167手,半昱廷九段执黑中盘快胜彭立尧八段,挺进四强。

柁嘉熹九段与唐韦星九段,两位世界冠军

之间的对决十分精彩。执白的柁嘉熹在右侧作战中弈得漂亮一举奠定胜势。最终,双方只下了108手,柁嘉熹就中盘胜出,晋级第四轮。

柯洁九段与范廷钰九段之战,十分激烈。前半盘,执白的范廷钰下得积极主动,胜率一度达到78%。进入后半盘,范廷钰白112出现缓手。柯洁奋起直追,黑113“飞”入白阵后,形势逆转。最终,激战四个小时(共189手),柯洁

执黑中盘获胜,夺得最后一个四强席位。

今天,本届同里杯四强战在中国棋院进行,对阵形势为柯洁九段对谢科九段、半昱廷九段对柁嘉熹九段。

本届同里杯中国围棋天元赛由中国围棋协会、新民晚报社和吴江市同里镇人民政府联合主办,冠军奖金为40万元。

本报记者 金雷

## 18年 梅德韦杰夫登上世界第一 第五人出现了

梅德韦杰夫去年美网登顶

图



### 文体人物

18年,一个襁褓婴儿也到了该入大学的年纪。18年,世界男子网坛也终于“变天”了。昨天,俄罗斯选手梅德韦杰夫正式登上ATP男单世界排名第一,这是18年来的第一次,这一宝座出现非费德勒、纳达尔、德约科维奇和穆雷的第五人。年轻人一个个地被熬“老”了,27岁的梅德韦杰夫冲出包围圈,但,为什么是他?

#### 德约“成全”

说起来,原本世界排名第一的德约科维奇有点“自作孽”。因为坚持不接种新冠疫苗,他在澳大利亚网球公开赛被驱逐,德约所丧失的积分成为梅德韦杰夫登顶世界第一铺平道路。德约之后来到迪拜参加比赛。在这项非强制疫苗接种的赛事中,他意外不敌无名之辈止步八强,很多球迷都认为这是澳网的一系列闹剧带来的负面影响。3月份的两项网坛重头戏印第安维尔斯大师赛和迈阿密公开赛,德约也应该无法参赛,因为美国的疫苗政策同样将其拒之门外。

排名发表前,梅德韦杰夫在社交媒体发文:“今天我想代表世界上每个孩子发声,他们都有梦想,他们的生活才刚刚开始,将会有许多美好的经历:第一个朋友,第一份感情。他们人生中会经历很多第一次。所以我呼吁和平,国与国之间的和平。人之初性本善,我们相信这个世界上的一切:人、爱、安全、公平,和人生中的机遇。让我们一起为他们证明这是真的,每个孩子都应该有自己的梦。”

2021年,梅德韦杰夫先后三次打入大满贯决赛,虽然只在美国网球公开赛最后登顶,但他击败德约科维奇夺冠使其冠军成色大增。

#### 天王“传统”

最近几十年来,几乎所有有资格被冠以“天王”头衔的网坛世界第一,都有着相似的婚恋轨迹——青梅竹马,飞行陪伴。从更久之前的桑普拉斯,到仍活跃在第一线的费德勒、德约科维奇、纳达尔,都是在十几岁时遇到了心上人,并且感情稳定,心无旁骛。

从这一点上来说,梅德韦杰夫该算得上是准天王了。比起与自己同期出道的兹维列夫、西西帕斯等人,梅德韦杰夫在22岁那年便早早结婚,妻子是相恋多年的达利亚。后者也曾是网球运动员,后来由于伤势在18岁时离开球场。2018年,梅德韦杰夫刚结婚时,他的世界排名还在70位左右,当年年底便跃升至第16位。从步入婚姻开始,梅德韦杰夫的职业生涯开始起飞。他自己说过:“我的妻子做了很多,她让我更专注训练和比赛。”曾被视为费德勒接班人的西西帕斯和兹维列夫,球员包厢里女伴的面孔一直在变。

职业球员的一整个赛季在不同的国家、不同的城市度过,且经常是独自度过,网球是一项需要投入很多专注的运动。梅总终于开挂,他的世界第一能保持多久还很难说,但至少,未来已真正来到。

本报记者 华心怡

## 新赛季申花会是什么样?

今日下午开启首堂训练课

1月3日与河南嵩山龙门的最后一轮比赛后,申花全队结束2021赛季放假休整,至今已近两个月。最早球队计划2月初重新集结,后来推迟到2月16日。受到各种因素影响,特别是俱乐部股改工作进展并不顺利,中超开赛时间推迟至4月下旬,申花的集中时间再度推迟到3月1日。今天下午,球队将在康桥基地开启新赛季备战的第一堂训练课。

### 本土阵容待瘦身

近两个赛季申花购入多名内援,足以组成两套首发阵容。而在上赛季争取亚冠资格、冲击联赛冠军的任务提前失败后,申花将重心部分转移到锻炼年轻球员上,王毅、汪海健、何龙海等小将均获得联赛首发,其中汪海健还攻入3球。此外,申花外租的年轻球员不少,这里面包括青岛的周俊辰、成都蓉城的刘若钊和重庆两江的蒋圣龙等。如今申花集结,这些经过锤炼的小将回归球队。

中国足协关于中超的改革方案中,2022赛季每家俱乐部总投入从6亿元缩减至3亿元,新赛季申花也将压缩投入。目前球队一线队人员过多,亟待瘦身,但队员基本都在合同期内,瘦身需要从实际出发,或者将人外租,或者提前解约,这一切还要通过商谈来解决。

### 外援仍是未知数

根据中国足协限薪政策的递进执行方案,2022赛季中超外籍球员的最高年薪不得超过税前200万欧元。这条规则执行后,对外援选择中超俱乐部会产生较大影响。

莫雷诺转投家乡的麦德林国民竞技队

后,申花另一名外援、克罗地亚后卫约尼奇也回归老东家、J联赛的大阪樱花队。

莫雷诺、约尼奇离队,剩余外援中,巴索戈、敦比亚和博拉尼奥斯都还没有回到中国。

3月下旬,喀麦隆队还有和阿尔及利亚队的两回合附加赛,胜者获得卡塔尔世界杯的出线名额,不出意外巴索戈仍将披挂上阵。至于在申花踢了一个赛季的阿德里安,有媒体披露波兰中场考虑回重庆两江,但前提是解决薪水问题,不接受欠薪。

### 主帅还是老熟人?

这段时间,球迷最关心的是新赛季申花队到底由谁掌舵?本来,选帅是球队最先进行的工作,但这一次,因为俱乐部股改这个核心工作还在推进,其他工作都受到影响。随着中超将于4月开启,按照申花目前的情况,选择一位熟悉俱乐部和球队的本土教练是合适的做法,不用过渡,直接上手,比如吴金贵。

吴金贵上一次执教申花是2017赛季,由于外教波耶特战绩不佳辞职,他出任“救火教练”。当年年底,在不被看好的情况下,他率领球队力压同城对手上港,夺得足协杯冠军。之后他出任申花俱乐部的体育总监。2020赛季,吴金贵受命担任中超升班马青岛队(青岛黄海)主教练,并带上申花的助教团队和几名队员支援,率队成功保级。上赛季,青岛队战绩不佳无奈降级,除了本身实力有限,跟俱乐部的资金链出问题有很大关系。联赛最后阶段,吴金贵辞去青岛队主教练一职,目前赋闲。

本报记者 金雷



图 IC